

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teletipo no es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V. Núm. 1.161

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13-547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Sábado, 22 de octubre de 1927

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

La guerra en China

La señora Wu, custodiada
PARIS, 22.—Telegrafían de Tien-Sin que la señora Wu, esposa del ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Pekín, fué puesta en libertad por las autoridades nortistas y trasladada a un hotel, donde sigue bajo la custodia de la Policía.

Detenciones
SHANGHAI, 22.—La Policía ha detenido a varios exaltados pertenecientes a la partida que intentó saquear, sin conseguirlo, la tumba del doctor Sun-Yat-Sen, en Pi-Ying-Tsé.

Contra un general rebelde
NANKIN, 22.—El Gobierno de Nankín ha ordenado la destitución del comandante militar de Hankeu, general Tang-Sen-Chi, al que acusa de "haberse levantado en armas contra la revolución nacionalista".

En el mismo decreto se ordena la destitución de los cargos que ocupan actualmente, de todos los funcionarios comunistas.

Ya se han enviado tropas contra el general Tang-Sen-Chi.

Derrota del general Tang-Sen-Chi
LONDRES, 22.—Comunican de Nankín a la Agencia Reuter: "Las fuerzas de Nankín atacaron y derrotaron por completo el miércoles en Viu a las tropas del general Tang-Sen-Chi, a quien, como se sabe, el Gobierno de Nankín ha declarado rebelde por haberse levantado en armas contra la revolución nacionalista y, además, por ser comunista."

Contra los piratas
HANKEU, 22.—Hoy ha vuelto a sonar el cañoneo de los barcos extranjeros, que hacía mucho tiempo no se oía en esta ciudad.

Las fuerzas navales inglesas han tenido que atacar al barco "Lune", que había sido apresado por unos piratas chinos y era conducido hacia la bahía de Bias.

Un submarino inglés, después de intentar a los piratas para que entregaran el barco, ha cañoneado a éste, teniendo la desgracia de que, al meter un proyectil en el depósito de máquinas, fué herido el primer maquinista por los mismo ingleses que trataban de salvarle.

A causa de la gran cantidad de proyectiles que el submarino lanzó contra el buque, éste se incendió, y los piratas lo abandonaron, logrando los tripulantes de los barcos ingleses salvar a los 160 pasajeros y coger prisioneros a muchos de los piratas que trataban de ponerse a salvo.

Resultado definitivo de las elecciones noruegas

OSLO, 22.—He aquí el resultado definitivo de las elecciones generales: Conservadores liberales, 32; agrarios, 20; radicales, 29; laboristas, 1; demócratas, 1; partido liberal, 58, y comunistas, 3.

La Aviación

El vuelo de Koppen
CALCUTA, 22.—Hoy ha llegado a esta ciudad, procedente de Bangkok, el aviador holandés Koppen, que, como se sabe, realiza el viaje de regreso de su vuelo Holanda-Indias neerlandesas-Holanda.

Costes y Le Brix, en Buenos Aires
BUENOS AIRES, 22.—El aviador Costes, hablando con un redactor de la Agencia Havas, ha manifestado que las condiciones en que el "Nungesser y Coli" realizó el vuelo entre Ríojaneiro y Santa Catharina fueron tan malas, que prefería realizar un nuevo vuelo sobre el Atlántico a repetir aquella desagradable etapa en parecidas condiciones atmosféricas.

Le Brix declara hallarse orgulloso de haber vencido la pérdida de su camarada y paisano Maunayres, desaparecido en el vuelo trasatlántico.

Ambos aviadores se muestran agradecidísimos por la acogida cariñosa y entusiástica de que han sido objeto por parte del Presidente de la República, autoridades y el pueblo argentino.

Felicitaciones
BUENOS AIRES, 22.—Los aviadores Costes y Le Brix reciben numerosas felicitaciones, entre ellas una muy expresiva del señor Doumergue, quien celebra la magnífica hazaña de estos aviadores, que viene a estrechar aún más los fraternales lazos existentes entre Francia y las Repúblicas americanas.

Un redactor de la Agencia Havas ha interrogado a Costes y a Le Brix, quienes declaran que durante el vuelo hallaron grandes dificultades entre Ríojaneiro y Santa Catharina, a causa de las nubes bajas y la lluvia incesante, viéndose por ello obligados a aterrizar.

La Prensa argentina dedica gran espacio a la información relativa a este vuelo, elogiando calurosamente a los aviadores.

Telegramas de Alvear y Doumergue
PARIS, 22.—El Presidente de la Re-

pública Argentina, señor Alvear, ha enviado al señor Doumergue un expresivo telegrama de felicitación con motivo de la llegada a Buenos Aires de los aviadores franceses Costes y Le Brix.

El señor Doumergue ha contestado a ese despacho con otro, concebido en los siguientes términos:

"Agradezco profundamente los sentimientos que, en su nombre y en el del Gobierno y pueblo argentinos, me ha dirigido con motivo de la llegada a Buenos Aires de los aviadores Costes y Le Brix. La hazaña de mis compatriotas, que une a través del Atlántico a la Argentina y Francia, abre entre ambos países una vía de comunicación más rápida, que estrechará cada día más los lazos de amistad que unen a los dos pueblos.

Aprovecho esta ocasión para transmitir a V. E. la expresión de mis más amistosos sentimientos."—Firmado, Gastón Doumergue.

Seguirán su vuelo la próxima semana
BUENOS AIRES, 22.—Los aviadores Costes y Le Brix no emprenderán el vuelo a través de América del Sur hasta la próxima semana, empleando el tiempo que media en la reparación del aparato, que ha sufrido algunos ligeros desperfectos.

El "D-1220" sale de Lisboa, pero regresa por el mal tiempo

LISBOA, 22.—El hidroavión alemán "D-1220" salió a las siete menos cuarto de la mañana con dirección a las Azores, regresando poco después a causa del mal tiempo. A las ocho volvió a amarar en Lisboa.

Los aviadores esperan reanudar el vuelo mañana si las condiciones atmosféricas lo permiten.

El éxito del vuelo Paris-Saigón

PARIS, 22.—Los diarios publican elogios a los aviadores Challes y Rapin, que acaban de realizar el vuelo Paris-Saigón.

Estos aviadores salieron de París el día 11 y realizaron la etapa Paris-Roma; el 12 llegaron a Atenas; el 13, a Alepo; el 14, a Basora; el 15, a Bender-Abbas; el 16, a Karachi; el 17, a Allahabad; el 18, a Calcuta; el 19, a Bangkok; y el 20, a Saigón. Por lo tanto, han volado unos mil kilómetros diarios, aproximadamente.

La aviadora Kitte Miller

NAPLES, 22.—La aviadora Kitte Miller y el capitán Lancaster, de la Aeronáutica británica, saldrán mañana con dirección a Malta, a bordo del avión "Rosa Kojia", para continuar su vuelo hacia Australia.

La señora Grayson pretende salir de nuevo

LONDRES, 22.—Comunican de Old Orchard a la Agencia Reuter que ha sido fijada provisionalmente para las quince (hora de Nueva York), la salida del avión a bordo del cual va a emprender la señora Grayson la travesía del Atlántico.

Toulouse-Senegal y regreso

SAN LUIS DE SENEGAL, 22.—Los pilotos Mermoz y Negrin, que realizaron el vuelo Toulouse-Senegal, sin escalas, han salido de San Luis a las diez de la mañana para intentar el establecimiento de una línea postal entre Dakar y Toulouse.

TOULOUSE, 22.—El avión "Rose", tripulado por Mermoz y Negrin, ha llegado a las catorce quince.

Habían esperado en San Luis de Senegal el correo de Dakar, y salieron de allí el jueves, a las diez. En Casablanca recogieron el correo de Marruecos, un pasajero y 100 kilos de paquetes postales, y emprendieron la marcha hacia Toulouse, adonde han llegado felizmente, estableciendo de este modo el enlace postal entre Francia y el África occidental.

El vuelo Londres-Australia en escuadrilla

MARSELLA, 22.—Los cuatro hidroaviones británicos que realizan el vuelo de Londres a Australia salieron esta mañana, a las ocho, de la base naval de Berre, con rumbo al Este.

Hallazgo de las alas de un avión en el mar

LONDRES, 22.—Telegrafían de Quebec a la Agencia Reuter que ayer fueron halladas en la desembocadura del Saint-Laurent las alas de un avión, que, al parecer, pertenecieron al aparato tripulado por el conde de Lesseps, hijo del célebre ingeniero.

Aterriza en diez metros cuadrados
BERNA, 22.—Los periódicos suizos refieren el invento de un religioso de la abadía de Saint Maurice.

Se trató de un avión construido por el religioso que podrá aterrizar en una superficie de diez metros cuadrados.

El Rey de Egipto en París

Visita a la tumba del soldado desconocido. Banquete en el ministerio de Negocios Extranjeros

PARIS, 22.—El Rey Fuad de Egipto estuvo en el Arco del Triunfo, con el fin de depositar flores sobre la tumba del soldado desconocido.

Entre los comensales asistían el Presidente de la República, señor Doumergue, y otras personalidades de relieve, entre las cuales figuraba el embajador de España en París, señor Quiñones de León.

Ecós de sociedad

El 24, festividad de San Rafael, son los días de las duquesas de Mandas y Terranova; condesas de Santa Ana de las Torres y viuda de Revillagigedo; señora de Silvela y señorita de Armada.

Duques de Santo Mauro, Pastrana, San Fernando de Quiroga y Santa Cristina; marqueses de Vivél, Miranda de Ebro, Salvatierra, Ulagares y Fuente Hermosa; condes de Bernar, Coello de Portugal, Mirasol, Cañada y Guadalupe; barón de Patraix, y señores Aguilar, Andrade, Bertrán de Lis, Cárdenas, Cortezo, Díez de Ceballos, Echevarría, Escrivá de Romani, Fernández de Córdoba, Figueroa y Bermejillo, Manso de Zúñiga, Muguiro, Narváez, Pérez Valdés, Rojas, Sáenz Santa María, Silvela, Tordeillas, Sancho, Soriano, Vidart, Marín Lázaro, Calvo de León, Sánchez Guerra, Reynot y Losada.

Ha sido pedida la mano de la señorita María López de Ceballos y Ulloa, hija de la condesa viuda de Campo Giro, para don Federico González Santibáñez.

Han regresado a Madrid: Procedente de su castillo de Dave, la duquesa de Fernán-Núñez con sus hijos; de San Sebastián, los condes de Montenevado, don Mariano Fernández Tejerina, la señora viuda de Barbadillo y doña Sagrario Pérez Caballero, viuda del río; de Santa Ollala, don Enrique Hierro e hijas, y de Santurce, don José Villalba Avilés.

Le han sido administrados los Santos Sacramentos a la marquesa del Pedroso, hija de los marqueses de Casa-Real.

Hacemos votos por la mejoría de la paciente.

El día 21 de noviembre contraerán matrimonio, en las Descalzas Reales, la encantadora señorita Micalgo Avial y Lloréns y don Pedro Cabeza de Vaca y Santos Suárez.

Se ha dispuesto que se expida Real carta de sucesión en el título de conde de Casa Romero a favor de don Felipe Romero y Ferrán.

También en el de marques de Casa Núñez de Villavicencio y Jura Real, a favor de don Pedro Miguel Romero y Ferrán.

También han regresado de Oyarzun, los marqueses de Montegudo; de Avilés, don José María del Busto; de San Sebastián, el duque viudo de Nájera; de Riaza, la señora viuda de Urcola (don Carlos); de Santurce, don Francisco Terranova, y de Anglet, los condes de Torrenueva y la señorita de Kobbe y Arenzana.

Se han trasladado: De Torredembarra a Barcelona, la señora viuda de Gatill, y de Biarritz a Peñaranda de Bracamonte, la marquesa de Ivañey; de Biarritz a París, el ministro de Bolivia en España, don Simón I. Patiño; de París a Londres, los duques de Montellano y sus hijos la condesa de Villanueva y el marqués de Pons; de San Sebastián a Londres, los marqueses de Donadío; de Kineriga a Newbury, el conde de O'Brien; de Biarritz a Pau, los marqueses de San Miguel con su hija, y de Málaga a La Fuenfría, don Antonio Alvarez Net.

Dimisión del Gabinete albanés

ROMA, 22.—Noticias recibidas de Tirana dan cuenta de haber dimitido el Gabinete albanés, como consecuencia de disensiones surgidas con motivo de un debate parlamentario.

La política inglesa

Ministro amenazado.—Declaraciones de Churchill.—Lo que dice lord Cecil

LONDRES, 22.—El "Daily Mail" dice que a causa de haberse recibido diversas cartas conteniendo amenazas de muerte contra el ministro de la Guerra, la Policía encargada de custodiar personalmente a sir Worthington Evans, ha sido reforzada estos días y su domicilio es objeto de una exquisita vigilancia.

Se dice que las cartas proceden de un soldado que quiere vengar en la persona del ministro los malos tratos recibidos en el cuartel.

Hablando en Hottingham, el ministro de Hacienda, Churchill, dijo que, a pesar de las huelgas en general y de la huelga de mineros, el año pasado Inglaterra pagó sus deudas, habiendo disminuido sensiblemente el coste de la vida.

El Gobierno no puede ser juzgado por adversarios políticos, sino frente a las leyes económicas.

Declaraciones de lord Cecil

RUGBY, 22.—Dirigiéndose a la Unión de la Liga de las Naciones, el vizconde Cecil, ha dicho hoy que uno de los motivos de su reciente dimisión del ministerio era el poder actuar con mayor libertad sobre sus compatriotas para tratar del urgente problema del desarme.

Debe prestarse toda clase de apoyo a los esfuerzos realizados por la Comisión preparatoria de la Liga de las Naciones.

Si queremos obtener una reducción genuina del armamento debemos de auxiliar la labor de la Liga para que se convengan las naciones de que tal reducción no constituye un peligro para su existencia.

Tenemos que aumentar las garantías de seguridad y disminuir el temor de las naciones.

Sir Austen Chamberlain ha hecho mucho, especialmente en los mítines del Consejo y de la Asamblea, para aumentar el prestigio de la Liga.

Cecil pidió al Gobierno y a todo el mundo que no cesara en el bien obrar y ante todo que no permitiera a los burocratas hacer labor de zapa en la Liga de las Naciones, substituyéndola por Agencias basadas en la vieja diplomacia.

Constitución de un nuevo Gobierno

LONDRES, 22.—Comunican de Nueva Gales del Sur que el señor Bavin, jefe de la coalición nacionalista y agraria, que derrotó al partido laborista en las últimas elecciones celebradas, acaba de constituir el nuevo Gobierno.

Se adjudican diez carteras a los nacionalistas y cuatro a los agrarios.

La actitud de Italia en los problemas del Mediterráneo

ROMA, 22.—Contestando algunos artículos de periódicos franceses, relativos a los problemas del Mediterráneo, la "Tribuna" dice:

"No se trata, por parte de Italia, de conquistar territorios pertenecientes a otras potencias, con las cuales, como ocurre con España y Turquía, está en las mejores relaciones, pues esto supondría necesariamente una guerra. El problema del equilibrio mediterráneo debe arreglarse por medios pacíficos, y conviene que Francia, de la misma manera que los demás países europeos, se dé cuenta de la necesidad de adoptar esta tesis en bien del interés general."

Interesantes manifestaciones sobre España

PARIS, 22.—El ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, señor Gallardo, de paso en esta capital, ha declarado a un redactor de la Agencia Argos que probablemente irá a España en breve, con objeto de asistir a la toma de posesión por las tripulaciones argentinas de los dos buques de guerra recientemente adquiridos a España.

"Sería profunda mi satisfacción—dijo el señor Gallardo al redactor de Argos—si pudiera asistir a esta significativa ceremonia, que de modo tan elocuente reafirmará nuestra devoción hacia España.

No quiero regresar a América sin visitar nuevamente España, pues ya se han cumplido los veinte años de mi última visita. Entonces desembarqué en Vigo, y visité León, Madrid, Toledo y Barcelona, y ahora quisiera detenerme en Sevilla, para admirar las obras de la Exposición Hispanoamericana y ver cómo marchan los trabajos de nuestro pabellón. También quiero visitar Málaga, en cuya provincia está el pueblo de donde son naturales mis padres, pues mi apellido no puede negar su origen andaluz, y por ello siento un cariño hondo por España y una gran curiosidad por conocer la gran nación moderna, en los diversos órdenes del espíritu y de las técnicas.

Preguntado el señor Gallardo acerca del movimiento diplomático argentino, confirmó los cambios de que se viene hablando actualmente, y dijo que, en efecto, está acordado el traslado del actual embajador de la Argentina en Madrid, doctor Estrada, de cuya inteligencia hizo grandes elogios.

Respecto al reingreso de la Argentina en la Sociedad de Naciones, dijo que tenía presentado ya al Parlamento el proyecto correspondiente; pero hizo observar que el Parlamento argentino no parece tener mucha prisa en su aprobación.

Acerca de la Conferencia panamericana, se mostró conforme con alguna de sus conclusiones, sobre todo con la propuesta de Méjico para que el presidente no sea siempre el secretario de Estado de Norteamérica.

Regreso del nuncio

Después de una larga temporada en Italia ha regresado a esta corte el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini. En Roma asistió hace pocos días a las exequias oficiales efectuadas por el alma del cardenal Reig en la iglesia de San Pedro in Montorio, de la cual llevaba el título, el Primado de España.

En audiencia de despedida fué recibido por el Sumo Pontífice, quien conversó largo rato con monseñor Tedeschini, interesándose mucho por España.

Monseñor Tedeschini recibe estos días muchas visitas con motivo de su regreso. Sus dotes de tacto, su prestigio como prelado y como diplomático, la afabilidad a través de su trato, le rodean de respeto y de estimación, así como el acierto de su labor y su cariño a España hacen del nuncio actual una de las figuras de más legítimo relieve en nuestro mundo oficial.

El viaje de los Reyes

La llegada.—En el Palacio de Pedralbes

BARCELONA, 22.—A las diez y cincuenta minutos de la mañana, de ayer, en tren especial, han llegado los Reyes don Alfonso y doña Victoria, las infantas doña Beatriz y doña Cristina y el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, a quienes acompañaban las personas de su séquito.

Desde las diez de la mañana los alrededores de la estación estaban llenos de público y presentaban brillante aspecto. Dentro de la estación, que se hallaba profusamente adornada, recibieron a los Reyes, a las infantas y al ministro todas las autoridades civiles y militares, el Cuerpo consular, los grandes de España, numerosas Comisiones y representaciones.

Desde San Vicente acompañaban a los Reyes el gobernador civil, general Milán del Bosch, y el jefe superior de Policía.

Una compañía del regimiento de Infantería de Vergara, con bandera y música, tributó los honores correspondientes, y fué revistada por D. Alfonso, que vestía uniforme de almirante de diario. Doña Victoria llevaba traje color marrón con pieles, y las infantas, trajes y abrigos color salmón.

El alcalde, señor barón de Viver, saludó a las Reales personas en nombre de la ciudad y entregó a la Reina y a las infantas hermosos ramos de flores.

Después de saludar los Reyes a cuantas personas habían acudido a la estación, la compañía del regimiento de Vergara desfiló por delante de Sus Majestades, quienes en unión del alcalde subieron a un automóvil descubierto. Las infantas ocuparon otro, y en un tercero iba el general Martínez Anido.

Entusiasta recibimiento

Al aparecer los Reyes en la plaza de la estación el público allí congregado prorrumpió en vítores a los Soberanos.

Por el Parque, paseo de San Juan, calle de Cortes y paseos de Gracia y Alfonso XIII, Sus Majestades y Altezas Reales marcharon al Palacio de Pedralbes, en cuya parte exterior estaba formada una compañía de mozos de escuadra, con bandera y música.

En el zaguan de Palacio esperaban a los Soberanos varios capellanes de honor residentes en Barcelona, los altos jefes palatinos que habían llegado ayer y varios grandes de España. Frente al edificio se había situado bastante público que vitoreó a los Reyes.

La Reina y las infantas penetraron en Palacio y D. Alfonso revisó a los mozos de escuadra, conversando después con los oficiales. Felicitó al jefe de esta fuerza por la creación de la banda de música.

A las órdenes de los Soberanos y las infantas se hallan el grande de España, conde de Torroella de Montgrí y el conde de San Román, como mayordomo.

A Palacio acudieron todas las autoridades, que firmaron en los álbumes y cumplieron a los Soberanos, quienes a la una de la tarde se retiraron a sus habitaciones particulares.

Los Reyes y las infantas han permanecido todo el día en Palacio.

BARCELONA, 22.—Los Reyes y sus augustas hijas comieron en la intimidad, amenizando la comida la Banda Municipal.

Por la tarde, Sus Majestades y Altezas Reales no salieron de Pedralbes, recibiendo contadas visitas. A las tres llegó la baronesa de Seguir, a quien doña Victoria invitó a jugar un partido de "tennis".

Empezó a funcionar la nueva iluminación de los jardines del Palacio Real, que presentan fantástico aspecto. También está espléndidamente iluminada la Avenida de Alfonso XIII. Luces iluminaciones, asimismo, los Centros oficiales, algunas casas particulares y entidades.

El gobernador civil, al recibir anoche a los periodistas, dijo que hoy D. Alfonso irá a Badalona y Montgat, y por la tarde asistirá a un partido de polo. La Reina con las infantas asistirá, seguramente, a la corrida de toros, y por la noche, toda la familia Real acudirá a presenciar la función que se celebrará en el teatro Barcelona.

A Olot irán los Reyes y las infantas. Será madrina de la bandera del Somaten de San Felú de Pallarol la infanta doña Beatriz. Terminado este acto, que se celebrará en la plaza de España de la Ciudad Jardín, asistirán a la colocación de la primera piedra de un grupo escolar.

Durante ambos actos se hallarán formados los Somatenes de aquel distrito, compuesto de más de mil individuos. A las cinco de la tarde, en la mansión de los señores Malagrida, los Soberanos y las infantas serán obsequiados con un te.

Llegada del capitán general de Cartagena. La excursión a Tarragona

BARCELONA, 22.—En Mayordomía han empezado a recibirse peticiones de audiencia.

Se han señalado las doce de la mañana y las siete de la tarde para facilitar información a los periodistas, la que se entregará en Mayordomía.

Las floristas de la Rambla enviarán a diario a doña Victoria y a las infantas ramos de flores durante su estancia en Barcelona.

Su Majestad la Reina visitará el Hospital de la Cruz Roja, y en fecha, aún no señalada, impondrá a las nuevas damas enfermeras los brazaletes reglamentarios. La Cruz Roja obsequiará a los Reyes y a las infantas con un te el próximo domingo. Están invitadas numerosas personas de la alta aristocracia.

Procedente de Cartagena llegó el cañonero "Canalejas", conduciendo al capitán general del Departamento, D. Juan Bautista Aznar.

El almirante ha venido para saludar a Sus Majestades, con motivo de hallarse en su jurisdicción militar.

El ministro de la Gobernación, después de dejar a los Reyes en Palacio, marchó al domicilio de sus hijos, donde se hospedó.

Se encuentra en Barcelona una Comisión de Tarragona que ha venido a conferenciar con el capitán general sobre la excursión que harán los Soberanos a aquella capital.

Los sucesos

EN MADRID

Atropellos

El tranvía núm. 19, de la Ciudad Lineal, guiado por el conductor Juan García del Bosch, atropelló en la calle de Bravo Murillo (el Estrecho), a la anciana Josefa Perrote Rodríguez, de sesenta y cuatro años, domiciliada en la calle de La Coruña, número 13.

Fue asistida en la Clínica de la calle de Bravo Murillo, núm. 184, amputándosele la pierna izquierda.

Después, en gravísimo estado, ingresó en el Hospital de la Princesa.

El "auto" 3.829-f. I. (extranjero), conducido por Mariano Gilabert Montalvo, se metió en la acera al doblar la esquina de la calle de San Bernardo y Espíritu Santo, entranpillando al transeúnte don Adolfo de Diego Panadero, de treinta y dos años, empleado, domiciliado en la calle de San Vicente, núm. 52, duplicado. Resultó con graves lesiones. Ingresó en el Hospital de la Princesa.

El chófer quedó detenido.

El automóvil 17.828-M, que guiaba su propietario don Celestino Negreira López, atropelló, en el paseo de la Castellana, al ciclista Luis Andrade, de treinta y seis años, domiciliado en la calle de Constanza, número 15, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Lesiones en riña

En la mondonguería del Matadero rifeño los casqueros Ramón Fernández Alcaraz, de veintiocho años, habitante en la calle de Toledo, núm. 93, y Pedro López Domínguez, de veintidós, domiciliado en la calle de Manzanares, núm. 11. Se produjeron mutuas lesiones, que no les impidieron comparecer ante el Juzgado de guardia.

Un traje que desaparece

Doña María Ferrer Gómez, que habita en la calle de Lagasca, núm. 12, denuncia a un sujeto desconocido el cual fue a alquilar una habitación, y en un descuido de la denunciante desapareció llevándose un traje valorado en 175 pesetas, perteneciente a otro huésped.

Al querer escapar, se cae al patio

En la tarde ayer ocurrió un desgraciado hecho en la casa núm. 17 de la calle de Bretón de los Herreros. La joven de diez y ocho años Concepción Castillejos Tejera se descolgó por la bajada de aguas del patio de dicha finca con el propósito de ganar el portal y escapar de la casa.

Ella obedecía a que la joven iba a ser recluida en un colegio por resolución de sus padres, y como medio de corregir peligrosas travesturas.

Cuando le faltaban a la joven unos dos metros para llegar al patio resbaló y cayó sobre las losas, o bien, creyendo no causarse daño se dejó caer.

Lo cierto es que a consecuencia de la caída se produjo la joven diversas lesiones de consideración. Fue conducida a la Casa de Socorro de Chamberí y luego ingresó en el Hospital de la Princesa.

Por cierto que al hacerse cargo de ella las Hermanas de la Caridad que prestan servicio en el mencionado Hospital recogieron a la joven Concepción un bolso de mano que contenía 1.750 pesetas en billetes y metálico, un medallón de oro y otros efectos.

Un incendio en la calle de Alcalá. A las tres y veinticinco de esta madrugada se declaró un incendio en la casa núm. 3 de la calle de Alcalá, propiedad de la duquesa de Santa Elena.

El piso tercero de la finca lo tiene arrendado don Celestino García Franco, y también el inmediato superior, en el que dicho señor tiene establecido un taller de joyería.

Al lado de este cuarto tenía otro destinado a guardar muebles y utensilios viejos.

Por causa del recalentamiento de la chimenea general del edificio se produjo el fuego, que fue advertido por algunos transeúntes, quienes dieron inmediato aviso de lo que ocurría al Parque de bomberos.

Acudieron sin pérdida de tiempo los Parques de la Dirección y el segundo, que trabajaron con toda actividad en la extinción.

Afortunadamente el fuego se había declarado en el cuarto trastero y a éste únicamente quedó reducido el siniestro. Los bomberos consiguieron su objeto sin que el taller de joyería sufriera el menor daño.

Tampoco ocurrieron, en el curso de los trabajos de extinción, desgracias personales.

Los enseres depositados en el mencionado cuarto, de poco valor, quedaron totalmente destruidos.

A las cuatro y cinco de la madrugada quedaba el fuego totalmente extinguido, retirándose el servicio de Incendios.

Según el dictamen de los forenses, el abogado señor Gardó fue agredido por la espalda

En el Depósito judicial ha sido practicada la autopsia al cadáver del abogado don Carlos Gardó Ramírez por los doctores Alonso Martínez y Piga, que ayer entregaron el avance del dictamen al juez, señor De Blas.

Aunque se guarda gran reserva sobre esta diligencia, parece que, a juicio de los forenses, el agresor sujetó a la víctima por la espalda y la hizo caer de rodillas. En el la-

do izquierdo de la frente tiene clavadas las uñas del agresor, y en las rodillas se han apreciado también unas equimosis.

El golpe con el cuchillo debió, en sentir de los doctores, ser dado hallándose el agresor a la espalda del agredido, y en plano superior. Acaso cuando el señor Gardó había caído de rodillas.

El arma entró por el lado derecho del cuello y salió por el izquierdo, después de seccionar las dos yugulares. La muerte debió ser casi instantánea.

El rápido de Andalucía arrolla a un carro y sufre lesiones un guardabarrera

El rápido de Andalucía arrolló ayer en el kilómetro 60, entre las estaciones de Castillejos y las Infantas, a un carro conducido por Antonio Ruiz, de treinta y dos años, vecino de Villasequilla (Toledo). El cadáver quedó destrozado, y sólo sufrió lesiones de guardabarrera Agustín Largo Guzmán, aunque leves, afortunadamente. Fue llevado a Aranjuez.

EN PROVINCIAS

Herido por una explosión

VIGO, 22.—En el pueblo de Ramalloza, en la explanada donde días pasados se celebró la fiesta de San Pedro, el niño de seis años Jacinto Rubiolo se encontró una bomba cargada, con la que se puso a jugar.

Al poco rato, el artefacto hizo explosión y el desventurado niño sufrió tan espantosas heridas en las piernas que los médicos tuvieron que proceder a amputárselas.

Ingresó en el Hospital de Vigo en estado agónico.

Una niña ahogada.—Muerte de un herido

ZARAGOZA, 22.—La Benemérita del pueblo de Terrer comunican que a la puerta del domicilio de sus padres cayó a una gran tina llena de agua la niña de diez y ocho meses Pilar Pelegrín Bernal, donde pereció ahogada antes de que sus familiares pudiesen socorrerla.

En el Hospital Civil ha fallecido esta mañana Joaquín Cebrían Romeo, de treinta y nueve años, el cual, estando de pendiente en un puesto de barcas-comunidades de la feria, recibió un golpe de una de aquéllas, sufriendo la fractura de la base del cráneo.

Niña atropellada y muerta

BOLAÑOS, 22.—Un carro conducido por Julián Gómez Moró, atropelló en el pueblo de Carrión de Calatrava a la niña Teresa Crespo Díaz, de tres años, que resultó muerta.



El comunismo

El X aniversario de los Soviets.—Asistirán socialistas franceses

PARIS, 22.—A pesar de la prohibición hecha por el Comité administrativo del partido socialista, ayer salieron, con dirección a Moscú, tres miembros del expresado partido, que se proponen asistir a las fiestas allí organizadas con motivo del aniversario de la revolución soviética.

La Delegación alemana

MOSCOU, 22.—Ha llegado a esta capital la Delegación de los Sindicatos alemanes, que, invitada por el Gobierno de los Soviets, como las de otros países, asistirá a las ceremonias organizadas para conmemorar el X aniversario de la instauración del bolchevismo.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA
VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

PRINCIPAL

BANDA MUNICIPAL

Concierto en el Retiro

Programa del concierto que dará la Banda Municipal mañana domingo, día 23 de octubre de 1927, a las once y media de la mañana:

"Carnaval" (escenas mignonnes) Schuman: 1, Préludio; 2, Pirot; 3, Vals noble; 4, Eusebias; 5, Florestán; 6, Caquette (mazurca); 7, Papillons; 8, Reconnaissance; 9, Pantalón y Colombina; 10, repetición del número primero. Gran fantasía de la "Wal-kyria", Wagner; preludio del acto segundo de "El caserío", Guridi; "La corte de España" (intermezzo), Luis Romo (esta obra está dedicada por su autor al excelentísimo Ayuntamiento de Madrid); marcha de "Aida", Verdi.

El general Sanjurjo en el balneario de Fortuna

MURCIA, 22.—El general Sanjurjo, que se encuentra en el balneario de Fortuna, ha sido visitado por las autoridades y numerosos amigos.

El monopolio de petróleos

Constitución y Estatutos de la Compañía.—El primer Consejo de Administración

"La Semana Financiera" publicó ayer las siguientes interesantes noticias sobre el monopolio:

"El próximo lunes se firmará la escritura de constitución de la Compañía arrendataria del monopolio de petróleos, que lleva muy adelantados sus trabajos previos, habiendo adquirido ya local social en el segundo trozo de la Gran Vía.

Hán sido también aprobados los estatutos por que ha de regirse, y de los cuales damos a continuación un extracto:

El capital se fija en 195 millones de pesetas, representado por 290.000 acciones nominativas, distribuidas en dos series y con un nominal de 500 pesetas. Las de la serie A, en número de 90.000, se entregarán liberadas al Estado; de la serie B se reservará 156.000 para el pago eventual de las aportaciones, y el resto se pondrá en circulación cuando lo acuerde el Consejo de administración, debiendo ser españoles los poseedores.

Para asistir a las Juntas generales serán necesarias por lo menos 100 acciones, poseídas cinco meses antes de la convocatoria, y para las Juntas extraordinarias será preciso que concurren la mitad por lo menos del capital social. Las ordinarias se celebrarán todos los años, no más tarde del 30 de mayo.

El Consejo de administración se compondrá de un mínimo de 15 y un máximo de 25 consejeros, y para ser elegido como tal hay que poseer por lo menos 200 acciones de la serie B, quedando exceptuados de esta condición los que nombre el Gobierno, cuyo número máximo será de seis; los elegidos por la Junta general durarán en sus cargos seis años, y se renovará la mitad del Consejo cada tres. El Consejo se reunirá por lo menos una vez al mes.

Se formará un Comité directivo, constituido por los dos vicepresidentes, cuatro consejeros y el delegado del Gobierno.

Los beneficios distribuidos por la Compañía serán los siguientes: el 5 por 100 sobre el capital social y el premio de recaudación, deducción hecha de los gastos y de las pérdidas de la Compañía, no deducibles del ingreso total de la renta. De los beneficios netos anuales se destinará:

Primera. La suma necesaria para pagar un 5 por 100 de interés a las acciones A y B.

Segunda. Un tanto por ciento para remuneración del Consejo.

Tercera. Un tanto por ciento para retribución del personal directivo, a juicio del Consejo de administración.

Cuarta. Una cantidad, acordada por el Consejo, para Montepío de los empleados.

Quinta. La cantidad que el Consejo propone para fondo de reserva.

Y sexta. El saldo líquido que resulte se repartirá entre las acciones A y B, como dividendo suplementario.

Todas estas partidas, de la segunda a la sexta, quedarán sin efecto si los beneficios no excedieran de la cantidad necesaria para pagar el 5 por 100 a las acciones.

En caso de liquidación se reintegrará en primer lugar el valor nominal de las acciones B y después el de las de la serie A, y si hubiera exceso se distribuirá entre las acciones de ambas series.

El Consejo de administración quedará constituido así: Presidente, don José Juan y Dómíne; vicepresidentes don Valentín Ruiz Senén y el marqués de Cortina; vocales, don Juan Manuel de Urquijo, don Ildefonso González Fierro, don Celestino Noriega y Ruiz, don Ricardo García Trelles, don José Manuel Figueras, don Evencio Contina, don José de Zúñiga, don Pablo Garnica, conde de Ibarra, don Enrique Ocharán, don Venancio Echevarría, conde de Torroella de Montgrí y don Luis Figueras Dotti. Además habrá un Comité directivo, que presidirá don Valentín Ruiz Senén.

La gerencia de la entidad estará a cargo de don Ernesto Anastasio y Pascual, y la secretaría, al del señor conde de Albiz.

El delegado del Gobierno será provisionalmente, el actual director del Timbre, don Andrés Amado.

El señor Dómíne no representa en esta entidad a la Transmediterránea, que no forma parte, como es sabido, de la entidad adjudicataria. Por cierto que ésta se halla al habla con varias Sociedades de productores de petróleo, entre ellas rumanas y americanas.

La lista anterior no es completa, pues faltan nombres, y además puede sufrir modificación alguno de los consignados; tendrá, sin embargo, poca variación.

Las grandes películas extranjeras

EL CIGOLO

En una pequeña ciudad del Norte América, se produce un acontecimiento extraordinario en la vida tranquila de la población, y es la llegada de Gid Gory, con su madre y el secretario de ésta, Gerardo Blagdon que regresan de Europa. Gid y su madre marcharon a Europa a la muerte de su padre, que le dejó en herencia los talleres y fundición de Pleasanton. En Europa su madre se ha casado con Gerardo Blagdon, que era el secretario de su padre.

God sube a su automóvil para ir a su casa y al encontrarse sin gasolina es ayudado por un mozo que conduce un carro en el que también va una linda joven, María Hubbel. Gid empieza a hablar con María y ésta le pregunta que significa el brazalete que éste lleva, a lo que contesta Gid diciéndole que es una moda europea y que él lo lleva porque le gusta a su madre.

La madre de Gid decide vender los talleres y todos los bienes para irse a Europa, porque asegura que el clima de su ciudad no le sienta bien. Gid se muestra muy contrariado pero acaba cediendo y se muestra conforme en acompañar a su madre a París, despidiéndose de María y prometiéndole volver pronto para yo no moverse de su lado.

Y le entrega el brazalete pidiéndole lo lleve para recuerdo suyo.

En cuento llegan a París, estalla la guerra y Gid sienta plaza en la aviación, siendo destinado a la escuadrilla Lafayette. Una de las veces que Gid va a París con permiso se entera de que Blagdon, el marido de su madre, gasta sin tasa el dinero que no le pertenece, y encuentra a su madre bailando en un dancing. Profundamente disgustado vuelve al frente donde es gravemente herido.

María, está también en Europa, pues es dama de la Cruz Roja y está en el hospital a donde Gid es conducido. María le cuida, pero Gid no puede enterarse, pues la gravedad de sus heridas no se lo permiten.

Cuando ya está curado regresa Gid a París y va a ver a su madre. En el Hotel le informa que ya no vive allí y le dan la nueva dirección. Al llegar Gid encuentra a su madre pobre, abandonada por su marido, que la ha dejado sin dinero y muriéndose miserablemente. Muerta su madre Gid se entera de que María Hubbel es ahora muy rica y que él ha quedado sin un céntimo.

Desesperado ante su nueva situación, reune Gid los pocos recursos que le quedan, se pone su mejor traje y va a un café elegante, donde encarga una comida espléndida dispuesto hasta a ir a la cárcel si el dinero que posee no llega para pagar. Pero en aquel lugar es contratado como gigolo o bailarín profesional.

Gid se ha convertido en el rey de los gigolos y de París pasa a Niza para continuar ejerciendo su nueva profesión. María y sus parientes están también en Niza, pero no conocen a nadie ni nadie les conoce. Gid la reconoce por que la ve lucir su brazalete. Inmediatamente se lleva a María para hablar con ella, pero sin darse a conocer. En el mismo café está Blagdon, y Gid dirigiéndose a él le increpa duramente originándose un escándalo que termina marchándose Gid, arrojado del café. María, entonces, se da cuenta de que el gigolo es el propio Gid y volviéndose a hablar le pide que la acompañe en unión de sus parientes a su país y que abandone la vida que lleva en los cafés de moda. Gid se niega, pero va a inscribirse como fogonero en el barco que ha de conducir a María a los Estados Unidos.

En su pueblo natal Gid encuentra trabajo en los talleres que antes habían sido suyos, María ha olvidado el pasado de Gid y los dos son muy felices, casándose enamorados.

¿Suicidio o parricidio?

Una mujer muerta

GUADIX, 22.—En el pueblo de Gorafe apareció muerta, de un tiro, en su domicilio, María Josefa Arguñola Lozano.

El cadáver hallábase tendido en la cama y presentaba en el oído derecho el orificio de entrada de un proyectil.

El esposo de María, labrador adinerado, con quien ésta había contraído hace algunos meses segundas nupcias, manifestó que su mujer se había suicidado mientras él bajó a dar de comer al ganado, y expuso su creencia de que había realizado el hecho en un momento de desequilibrio mental.

El Juzgado en sus investigaciones no ve muy claro el suicidio, por cuanto el arma con que se dice que María se produjo la muerte estaba encerrada en un arca cuya llave guardaba el esposo en un bolsillo del chaleco.

EN LA CASA DE FIERAS

"La Catalana" y sus dos cachorros

En el parque Zoológico del Retiro se ha registrado estos días un acontecimiento: la leona ha tenido dos cachorros que son dos preciosidades. Tanto, que ha habido necesidad de ocultarlos, porque la familia se los hubiera "comido" a caricias.

La madre, conocida por "la Catalana", los cria con un cariño verdaderamente comovedor. Y para evitar los celos, se ha separado al padre, que no se reunirá con "los suyos" hasta que los cachorros hayan echado los dientes y las uñas.

Jornadas Médicas de Madrid

Ponencia del doctor Marañoñ: "El problema de las aortitis"

El doctor Marañoñ leyó la ponencia de que es autor, y en la que desarrolla el tema de las aortitis con el método, la claridad de conceptos y la experiencia clínica que habitualmente caracterizan los trabajos del eminente clínico.

Cuanto se refiere a la etiología, anatomía patológica y patogenia, fijándose muy especialmente en lo que concierne a la aterosclerosis, fué expuesto por el doctor Marañoñ con gran precisión, lo mismo que la sintomatología, poniendo muy de relieve la necesidad de efectuar un diagnóstico precoz, a lo que puede contribuir mucho la radiología.

Terminó el doctor Marañoñ su trabajo exponiendo cuanto se refiere al tratamiento de las aortitis.

En la discusión intervinieron los doctores García Vela, Lago, Crespo Alvarez y don José Sánchez Covisa, que refutó algunos puntos del trabajo del doctor Marañoñ, diciendo que la etiología sífilítica es mucho más frecuente de lo que se deduce de las estadísticas de Marañoñ; no considera como inaccesible el aneurisma a la terapéutica; lo que es muy importante es elegir la medicación bismútica, arsenical o mercurial, según el período. Citó los datos estadísticos obtenidos en colaboración del doctor Bejarano.

Intervino el profesor Danielopulo, haciendo un detenido estudio de las aortitis, y Marañoñ rectificó brevemente, agradeciendo a todos su cooperación y la leal amistad mostrada en las objeciones, las que puede dividir en dos grupos, de cardiólogos y de sifilígrafos; mas mi comunicación—dice el doctor Marañoñ—sólo quiere orientar al médico general.

Entre grandes aplausos, con unas frases cortales y de cariño a España, levantó la sesión el profesor de Bucarest Danielopulo, que presidió con sumo acierto.

Conferencia del doctor Wegelin

Muy aplaudida fué también la sabia disertación del ilustre profesor de Berna, que

versó sobre la "Anatomía patológica del bocio", exponiendo al final unas interesantes proyecciones demostrativas de los conceptos que anteriormente había expuesto.

Por la tarde dieron conferencias los doctores Pende, Ruiz Arnau, Eizaguirre, Rodríguez Fornos, Fidel Fernández y Novoa Santos.

Recepción en el Ayuntamiento

A las seis y media de la tarde se celebró la recepción en el Ayuntamiento, asistiendo todos los periodistas extranjeros y muchos de provincias y de Madrid.

Gacetillas teatrales

INFANTA ISABEL.—La gracia finísima de la nueva comedia de los Quintero "La cuestión es pasar el rato", ha hecho un definitivo éxito de público, que llena el teatro tarde y noche.

ESLAVA.—Domingo, tarde y noche, y todas las noches, "Las castigadoras". En la próxima semana estreno de la zarzuela en dos actos, "La deseada".

SEMANA DE SUCEOS.—Hoy, sábado, debuta en Maravillas la bella e interesante estrella Pepita Odena, que trae un repertorio sensacional. Mañana, domingo, despedida de la incopiable coreógrafa Isabelita Ruiz, con programa excepcional. El lunes, debut de los formidables Geo and Polo, únicos en el mundo, y despedida de Teresita Nacional, la gentil cancionista.

El martes debut de Carmen Vargas, la estrella del casticismo español. Oiga los nuevos tangos estrenados ayer con gran éxito por la orquesta Canaro; y los nuevos números de Ballet Creole.

HOY "NOCHE LOCA".—Y mañana, y pasado, y dentro de un año. ¡Señores que revista! Todas las noches se llena Rómea para ver este último gran éxito del maestro Alonso, en el que lucen su arte las hermanas Pinillos, reinas de la frivolidad y Antoñita Torres, la incomparable estrella del baile español, y Ruth Bayton, y Paramount Orchestal, y toda la compañía de revistas.

Espectáculos para mañana

ZARZUELA.—A las seis y a las diez: La villana.

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Zabaleta y Ugarte contra Ostolaza y Berolegui. Segundo, a pala: Izaguirre y Elorrio contra Azurmendi y Beñoñes III.

LARA.—Compañía Carmen Díaz.—A las seis y media y diez y media: Mi mujer es un gran hombre.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: La cuestión es pasar el rato (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y diez y media: María del Mar. ESLAVA.—A las seis: Periquito entre ellas y Las castigadoras. A las diez y cuarto: El cabaret de la Academia y Las castigadoras (enorme éxito).

FUENCARAL.—Compañía Francisco Fuentes.—A las cuatro: La caraba. A las seis y tres cuartos y diez y media:

COMICO.—Loreto-Chicote.—A las 7 y 1/2 y 1/2.

cuatro: Charlestón. A las seis y media y diez y media: Los lagarteranos.

RÓMEA.—A las seis y media y diez y tres cuartos: La revista de gran éxito, del

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media: Cinematógrafo. Serranita (despedida). Dorys (despedida). Pepita Renau (despedida). Jeff (despedida). Ruth Walker. Canaro. Ballet Creole. Teresita Nacional. Pepita Odena. Isabelita Ruiz (despedida).

LATINA.—(Compañía Eugenio Casals). A las seis y media: El huésped del Sevillano.—A las diez y media: La venta de Don Quijote y Los cadetes de la Reina.

NOVEDADES.—(Compañía Rambal).—A las seis y cuarto: El hombre de las figuras de cera.—A las diez y cuarto: El tren fantasma.

MARTIN.—A las seis y cuarto: Todo el año es Carnaval y Los cuernos del diablo.—A las diez: El espejo de las doncellas, ¡Y decías que me amabas!

CIRCO DE PRICE.—A las seis y cuarto y diez y cuarto. En las dos funciones actuará la gran compañía de circo. Vasconcellos, famoso caballista; Essmanoff, bailes rusos, y ionel, emocionante trabajo titulado El desafiador de la muerte.

PARA EL LUNES

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala: Gallarta II y Amorebieta I contra Badiola y Pérez. Segundo, a remonte: Salsamendi y Tacolo contra Adúriz y Errezábal.

LARA.—Compañía Carmen Díaz.—A las seis y media y diez y media: Mi mujer es un gran hombre.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: La cuestión es pasar el rato (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y diez y media: María del Mar.

ESLAVA.—Por la tarde no hay función, para dar lugar al montaje y acoplamiento de la nueva obra La deseada, que se estrena el próximo miércoles. A las diez y cuarto: Periquito entre ellas y Las castigadoras (inmenso éxito).

FUENCARAL.—Compañía Francisco Fuentes.—A las seis y cuarto: La caraba. A las diez y media: ¡Una...!

COMICO.—Loreto-Chicote.—A las 6 y 1/2 y 1/2.

cuatro: Charlestón. A las seis y media y diez y media: Los lagarteranos.

RÓMEA.—A las seis y media: Las impeciones. Lo que cuestan las mujeres. Fin de fiesta, por las hermanas Pinillos e intermedios por Alady. A las diez y tres cuartos: Noche loca.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media: Maruja Blanco (debut). Conchita Iris (debut). Ruth Walker. Lolita Vargas (debut). Geo and Volo (debut). Orquesta Canaro. Teresita Nacional (despedida). Pepita Odena. Ballet Creole.

De Marruecos

Dos decretos
Conversando los periodistas con el director general de Marruecos, conde de Jordana, en contestación a las preguntas que le dirigió, dijo que ha recibido del presidente del Consejo dos proyectos de decreto: uno, dando una organización civil a las plazas de la soberanía en Africa, y otro, detallando las funciones que pasan del Ministerio de Estado a la Presidencia.

Añadió que ostentará la representación del Gobierno en el traslado de los restos del explorador Iradier, desde Balsain a Vitoria, su ciudad natal, el día 6 de noviembre. En honor de D. Federico Berenguer CEUTA, 22.—Con motivo del ascenso del general don Federico Berenguer, la Junta municipal le ha obsequiado con un vino de honor, concurriendo al acto todas las fuerzas vivas de la localidad.

Ofreció el agasajo el coronel García Benítez, quien en patrióticos términos puso de relieve la actuación de Berenguer como militar, exponiendo cuanto moral y material ha ganado Ceuta durante su mando al frente de la Comandancia general.

El agasajo contestó ofreciéndose para cuanto redunde en beneficio de Ceuta, de cuya población y autoridades lleva el más grato recuerdo.

A las diez de la noche se celebró en el hotel Majestic el banquete de despedida ofrecido a Berenguer por las guarniciones de Ceuta y Tetuan.

Asistieron representaciones de la Junta municipal, de la Prensa y de los Somatenes.

Ocuparon la mesa presidencial los generales Berenguer, Goded y Gómez Morato. Este, en elocuente discurso, ofreció el banquete, reseñando la brillante historia militar de Berenguer y los importantes servicios prestados en la campaña de Africa, labor brillantísima que le ha valido su merecido ascenso.

Berenguer, visiblemente conmovido, expresó que agradecía de todo corazón el homenaje que se le tributaba y agregó que sólo ha pretendido cumplir con su deber, limitándose en todo momento a seguir las instrucciones dictadas por Sanjurjo, al que ensalzó con calurosos conceptos, considerándole como principal factor, por lo que propuso se le dirigiera cariñoso telegrama de felicitación. Dedicó piadoso recuerdo a la memoria del contraalmirante García Velázquez, recién fallecido, y terminó ofreciéndose a todos, como compañero y soldado.

Se enviaron telegramas dando cuenta del acto celebrado a la madre del general Berenguer y al general Sanjurjo.

Amenizó el acto la banda de música del Tercio.

El temporal

VILLA SANJURJO, 22.—Habiendo amainado el temporal de lluvia, el general Dolla ha procedido a organizar importantes convoyes para todas las posiciones, así como expediciones de material de ingenieros, en previsión de que se recrudezca aquél.

Envío a las tropas

VILLA SANJURJO, 22.—El director de Aduanas, señor Valverde, después de almorzar con el general Dolla, salió en un aeroplano para Melilla.

Llegó en vuelo a esta villa el comandante Burguete.

Las tropas de Uxda dan cuenta de haberse desahogado a las autoridades y personalidades de la colonia francesa. Se hundieron veinte casas, y otras amenazan derrumbarse. Un indígena pereció ahogado.

De la zona francesa

TANGER, 22.—La Prensa local francesa anuncia para el próximo lunes la llegada a Tánger del residente francés, señor Steeg, que vendrá a bordo de un buque francés, de paso para Casablanca.

Durante su estancia aquí, el señor Steeg recibirá a las autoridades y personalidades de la colonia francesa.

Noticias de Uxda dan cuenta de haberse desencadenado un fuerte temporal de lluvia. Se hundieron veinte casas, y otras amenazan derrumbarse. Un indígena pereció ahogado.

Una tómbola

TANGER, 22.—Organizada por la Junta de damas españolas y patrocinada por el obispo de Callipoli, se celebrará en breve una gran "kermesse" con tómbola a beneficio de la institución denominada Cocina económica, donde los pobres de distintas razas reciben alimento diariamente.

Se han recibido numerosos regalos con destino a la tómbola.

El Consejo de ministros de anoche

La referencia oficiosa

A las diez menos diez terminó el Consejo de ministros. El presidente dijo:

—Muchos expedientes; no ha habido hoy más que expedientes y el reglamento de aplicación de la ley de Clases pasivas, que tiene muchos artículos, y que han sido examinados con detenimiento y exigen gran estudio para la mejor aplicación posterior administrativa. Expedientes de Fomento, dos o tres de Marina, uno de Pósitos marítimos y algunos más de otros departamentos.

Como de costumbre, el ministro de Trabajo entregó a los periodistas la referencia oficiosa. Es la siguiente:

—Presidencia.—Se autorizó la reforma de los Estatutos de dos Asociaciones de funcionarios.

Marina.—Expediente de instalación del servicio de contraincendios en los depósitos de combustible líquido del arsenal de La Carraca.

Reglamento de indemnizaciones por pérdida de equipaje en accidentes de aviación.

Fomento.—Expediente sobre pago de obras de la carretera de San Fructuoso de Berga a la de Sabadell de Prats de Lluçanès.

Hacienda.—Reforma de la Delegación de Hacienda de Santander.

Exención de los derechos de timbre a

los documentos oficiales de las Cámaras del Libro. Reglamento del Estatuto de Clases pasivas.

La clases pasivas

Examinaron los ministros el Reglamento del Estatuto de Clases pasivas. Consta de más de cien artículos, y es, lógicamente, un desarrollo del decreto-ley correspondiente. Cambiaron impresiones, los consejeros sobre algunos casos especiales de aplicación, y, en resumen, quedaron autorizados el presidente y el ministro de Hacienda para resolver cualquier duda.

La parálisis espinal infantil en los Estados Unidos

BERLIN, 22.—Noticias recibidas en esta capital procedentes de los Estados Unidos dicen que se han declarado en algunos Estados varios casos de parálisis espinal entre los muchachos.

En vista de ello, las autoridades han adoptado severas medidas sanitarias, especialmente en el Estado de California, donde se ha procedido al cierre de las escuelas.

Un decreto del Gobierno portugués

LISBOA, 21.—El ministro del Comercio ha enviado, para su publicación, al diario del Gobierno el decreto concediendo un crédito de diez millones de escudos para los gastos de representación oficial en la Exposición de Sevilla.

Fallece el marqués del Mérito

JEREZ DE LA FRONTERA, 22.—En el cuarto de aseo de su palacio ha sido encontrado ayer el cadáver del aristócrata don José López Carrizosa y Garvey, marqués del Mérito. Ha fallecido repentinamente, a causa de una congestión cerebral.

CORDOBA, 22.—La noticia de la muerte en Jerez del marqués del Mérito ha causado enorme impresión en esta ciudad. Los círculos y casinos pusieron colgaduras en señal de duelo. Los periódicos publican sentidos artículos necrológicos, haciendo resaltar la caballería y sentimientos caritativos del finado, que demostró siempre entrañable cariño por todas las cuestiones de Córdoba.

En enero habrá exámenes de bachillerato

Para que terminen el grado los del plan antiguo

Según informaciones recogidas en el Ministerio de Instrucción pública, en el próximo mes de enero habrá exámenes para que puedan terminar sus estudios de Bachillerato aquellos alumnos del plan antiguo a quienes faltasen algunas asignaturas. No se puede precisar todavía cuál haya de ser el número máximo de éstas, puesto que corresponde al ministro el determinar cuando se publique la convocatoria de exámenes.

Los alumnos que hubiesen obtenido el título de Bachiller del plan antiguo, o los que le posean ya, pueden ingresar con él en las Facultades de Filosofía y Letras y Ciencias, en cuyas Secciones no existen los suprimidos preparatorios.

LA BOLSA

Table with financial data: VALORES PUBLICOS Día 23. Includes entries like 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 pesetas nominales, etc.

EXTRANJERO El jefe del Gobierno rumano, amenaza con la República

PARIS, 22.—El periódico "L'Ouvre" publica una curiosa información que está siendo muy comentada, acerca de la escena que se dice ocurrida en el Palacio de Bucarest hace días entre la Reina María y el jefe del Gobierno rumano, Juan Eranino. Parece que la Reina expuso al primer ministro sus deseos de venir a París para entrevistarse con su hijo, el príncipe Carol. Bratiano contestó a la Reina en estos términos: "Si la Reina me importuna con estas historias de familia, yo proslamaré la República".

En el Vaticano

ROMA, 22.—Su Santidad del Papa recibió en audiencia al arzobispo de Burdeos, monseñor Andrien, y al obispo de Mauntauaban, monseñor Marín. El aumento de sueldo a los funcionarios alemanes

BERLIN, 22.—En el Reichstag ha comenzado hoy la discusión del aumento de sueldo a los funcionarios del Estado. El ministro de Hacienda ha declarado que el aumento importará 30 millones de marcos al año, pero que éstos se obtendrán sin nuevos impuestos.

El relevo de M. Steeg

PARIS, 22.—La noticia de que el alto comisario de Francia en Marruecos, M. Steeg abandonará pronto su puesto, responde a un propósito hace tiempo alimentado y relacionado últimamente con la política interior francesa, y las próximas elecciones.

El fracaso de la nadadora Gleyze

BOULOGNE-SUR-MER, 22.—La nadadora inglesa Gleyze, que hace algún tiempo atravesó a nado el Canal de la Mancha, se lanzó hoy al agua a las cuatro y veintitrés, para intentar el regreso.

A las once de la mañana se hallaba a diez millas de la costa francesa; pero a las tres de la tarde abandonó su tentativa. La nadadora iba seguida de dos remadores a cuyo bordo marchaban dos médicos y doce periodistas.

El Califato no será restablecido en Turquía

ANGORA, 22.—El Presidente de la República ha terminado hoy la lectura de su informe ante el Congreso del partido popular turco.

En dicho documento el Presidente se declara contrario a la idea de restablecer el Califato en Turquía.

Un censo de población original

CONSTANTINOPLA, 22.—El próximo día 28 se procederá al primer censo de la población de Turquía. El Gobierno prohíbe ese día, a todo el mundo que salga de casa. Los trasportes de todo género pararán ese día y se suspenderán las clases en las escuelas.

El asesinato Tsena Beg

BERLIN, 22.—Se sabe que el estudiante Algroiad Bedy, que asesinó a Tsena Beg, ha confesado que cometió el crimen instigado por el profesor Baldacci, de Bolonia, quien le ofreció la impunidad y una fuerte cantidad en metálico.

El citado profesor es un agente italiano enemigo de Yugo eslavía que en 1918 instigó al separatismo montenegrino y que después ha realizado trabajos para fomentar las incursiones de "comitadjis" en Yugo eslavía.

Las relaciones comerciales entre Francia y los Estados Unidos

PARIS, 22.—Dicen de Washington que los Estados Unidos no reclaman ya el régimen de nación más favorecida, sino que piden simplemente un mínimo de derechos, en espera del resultado de las negociaciones.

Explosión en un taller de Torrente

Muerte del dueño

VALENCIA, 22.—En el taller de calderería que posee en Torrente Manuel Mora Rivas, hizo explosión un bidón, alcanzando a Mora, que se encontraba soldándole. El desgraciado obrero quedó muerto en el acto. El consúl de Dinamarca sufre una caída.—Accidente ferroviario

VALENCIA, 22.—El consúl de Dinamarca sufrió ayer una caída al salir de su casa, con fractura de la tibia y el peroné izquierdos, por su tercio inferior. Su estado es grave.

En la estación de Puebla Larga descarriló un vagón de mercancías, 1.601, quedando interceptadas las vías. Por esta causa el tren ligero de Valencia estuvo detenido en el kilómetro 78 desde las nueve de la mañana hasta cerca de las doce.

De América

El centenario de Goya.—El bautizo de un hidroavión.—Ascensos consulares.—La Exposición del Café

BUENOS AIRES, 22.—El Ministerio de Instrucción pública ha cursado las instrucciones relativas a los festejos que se organizarán en conmemoración del centenario de Goya.

En Córdoba se intensifican las actividades políticas con motivo de la proximidad de las elecciones de gobernador. La lucha se presenta empeñada entre irrogoyenistas y demócratas.

RIO JANEIRO, 22.—El ministro de Obras públicas, señor Victor Ronder, ha decidido dar el nombre de Santos Dumont a uno de los hidroaviones recientemente incorporados a la escuadra brasileña.

La imposición del nombre del glorioso aviador brasileño al aparato tendrá carácter solemne y se realizará bajo la presidencia del ministro el próximo día 29, en conmemoración del primer vuelo de Santos Du-

mont, que tuvo efecto en octubre de 1906. Han sido ascendidos: a consúl general, el señor Mario Acevedo, consúl del Brasil en Cádiz, y a consúl de primera el de segunda, señor Moreira Félix.

SAN PAULO, 22.—El número de personas que han visitado hasta ahora la Exposición del Café pasa de cien mil. Hoy se han conmemorado el Día de Minas Geraes, con asistencia del presidente de dicho Estado y del de Sao Paulo, señor Julio Prestes, verificándose una sesión solemne, que fué presidida por el señor Carlos. Este ha sido obsequiado con un banquete por el señor Prestes, marchando en seguida a Río Janeiro.

El Congreso del Café continúa sus deliberaciones, aprobándose, entre otros trabajos, una moción felicitando al señor Prestes por la reorganización del Banco del Estado de Sao Paulo, y otra al Presidente de la República, señor Washington Luis, en la que se le felicita también por la excelente implantación del plan de estabilización monetaria.

La Exposición de Café continuará hasta el mes de diciembre, y las fiestas del centenario terminarán el día 15 del próximo noviembre.

Después de la clausura de la Exposición se verificará un gran banquete en el que se reunirán todos los "fazendeiros" paulistas presididos por el Presidente de la República, señor Washington Luis.

El arzobispo de Baltimore, jefe de los indios.—Donación de una famosa actriz

NUEVA YORK, 22.— Los indios de Blackfoot han nombrado jefe honorario al arzobispo Curley, de Baltimore, en agradecimiento por la fundación de un hospital exclusivo para ellos.

Con tal motivo celebraron una pintoresca fiesta en los bosques de la tribu, e impusieron al Prelado el nombre de "Nookskitapi", que significa "jefe tres veces bueno".

La famosa actriz trágica Maude Adams, que es protestante, agradecida a las hermanas de la Caridad que la cuidaron durante una larga y grave dolencia, les ha regalado una extensa propiedad para que funden en ella un asilo de niños.

LA REVOLUCION DE MEJICO

MEJICO, 22.—De Tampico el Hidalgo han salido fuertes contingentes de tropas para el Norte de Veracruz, donde se han concentrado unos trescientos insurrectos al mando del que fué ayudante del general Serrano, mayor Del Río.

Un destacamento de fuerzas federales ha perseguido en las inmediaciones de Santa María a un grupo de bandidos de los que realizaron el asalto al tren expreso de Guadalajara. Consiguieron matar a tres de los bandidos y capturar a otros cinco.

NUEVA YORK, 22.— Comunican de Méjico que ha regresado de Veracruz el general Obregón, donde se ha entrevistado con los generales encargados de sofocar la rebelión, dándoles instrucciones precisas del Gobierno.

El candidato a la Presidencia ha declarado que la normalidad quedará en breve restablecida en toda la parte oriental de Méjico, ya que los destrozos causados en caminos, ferrocarriles y líneas telegráficas son insignificantes.

Ha confirmado el general Obregón la muerte del general Gómez y de otros jefes revolucionarios de los que con Serrano y Gómez planearon el frustrado movimiento.

Acercera de Arnulfo Gómez ha manifestado que no vacilaba en afirmar que en breve caerá en poder de los federales.

Boda del duque de Apulia

La princesa Ana llegará a Nápoles en tren especial de Bruselas

ROMA, 22.—La Agencia Stefani dice que la boda del duque de Apulia con la princesa Ana de Francia se celebrará el día 5 de noviembre en el Palacio Real de Nápoles, en presencia de Sus Majestades los Reyes de Italia y el príncipe de Saboya, de Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII y de varios príncipes extranjeros y de altos funcionarios del Estado. En la ceremonia religiosa oficiará el arzobispo de Nápoles.

Tren especial

TURIN, 22.—La "Gazzetta del Pópolo" dice que la princesa Ana de Guisa llegará a Italia, con motivo de su matrimonio con el duque de Apulia, en el tren real italiano, que irá a buscarla a Bruselas.

Su hermana, la princesa Francisca, y su madre, la duquesa de Guisa, irán a París a fin de mes para despedirse de la alta sociedad francesa. Con este motivo se celebrarán dos recepciones en el palacio de la Reina Amelia de Portugal, cerca de Versailles. Después regresará a Bruselas la duquesa de Guisa y de allí irá en el tren real italiano con el duque, el príncipe Enrique y la princesa Ana.

La estancia en Nápoles del Rey de España.—Notificación oficial del viaje

NAPLES, 22.—Se ha puesto a disposición de Don Alfonso XIII, a pesar del incógnito que éste quiere guardar, el palacio que los Reyes de Italia poseen en Nápoles, para alojamiento del Monarca español durante su estancia en aquella ciudad.

Banquete a don Luis Jiménez Asúa

Varios admiradores del catedrático de Derecho Penal de la Universidad Central, entre los cuales figuran los señores doctor Marañón, Sánchez Román, Aznar, Garrigós, Giral y otros, han organizado un banquete en su honor, que se celebrará en breve.

Tribuna les

Imprudencia de categoría

Hoy continuó en la sección segunda la vista de la causa por homicidio por imprudencia seguida contra el señor B-tancourth, continuando en su informe el acusador señor Teixeira, que acometió leonodamente la prueba practicada en un contundente y bravo informe.

A continuación informa el defensor, señor Doval, rebatiendo las afirmaciones de la acusación y analizando la prueba por la cual, y marchando el lesionado en el cruce de Alcalá hacia el edificio de Correos, dando el lado derecho al automóvil, resultó con tibia y peroné izquierdos fracturados, lo que, a juicio de la defensa y peritos, se produjo al pretender el lesionado retroceder, dando la vuelta, cuando ya había sido puesto de nuevo en marcha el coche del procesado, que se detuvo antes para dejarle pasar.

C. C.

Los deportes

Hilario Martínez-Andy Divody

NUEVA YORK, 22.—El boxeador español Hilario Martínez luchará contra Andy Divody el 4 de noviembre.

El reto de Pladner a Ferrand

PARIS, 22.—La I. B. U. ha homologado el reto de Pladner a Ferrand para disputarse el título de campeón de Europa del peso mosca.

Se ha dado a Ferrand hasta el 16 de noviembre de plazo para aceptar este reto. ¿Aceptará lno un combate con el campeón catalán de los welters?

Se ha propuesto a lno la celebración para el próximo martes de un encuentro con el campeón de Cataluña del peso welter, Kos.

MINISTERIOS

GUERRA

Reales decretos para la firma

Disponiendo que el general de división en situación de primera reserva, don Rafael Moreno y Gil de Borja pase a la de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, continuando en el cargo de Consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Resoluciones para la aprobación de Su Majestad

Proponiendo a los coroneles de Caballería, don Francisco Fermoso, para el mando del Regimiento de Cazadores de Villarrobledo número 23 (Badajoz); don Alvaro Fernández, para el de Lanceros de Sagunto, número 8 (Córdoba); don Ricardo Torres, para el Depósito de Recría y Doma de Ecija, y don Antonio Navarro, para el cargo de inspector jefe de la primera Zona pecuaria (Alcalá de Henares).

Idem al coronel de Intendencia, don Felipe Sánchez Navarro, para el mando de la segunda Comandancia de dicho Cuerpo.

Idem a los coroneles de Infantería (con Félix Pastor para el mando del Regimiento de Zaragoza, número 12; don Emilio Hernández, para el de América, número 14; don Carlos Alonso, para el de Borbón, número 17; don Everardo Sánchez, para el de La Lealtad, número 30; don Antonio Bolaños, para el de Inca, número 62; don Salvador Fernández, para el de Las Palmas, número 66; don Luis Parejo, para el de Melilla, número 59, y don Fernando Martínez Monje, para el de la segunda media brigada de Cazadores de Letuan, Y al teniente coronel de la misma Arma, don Juan Sánchez, para el mando del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Alhucemas, número 5.

Idem para el cargo de jefe de Estado Mayor del Cuartel General del jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, de nueva creación, al coronel de dicho Cuerpo don Antonio Aranda Mata.

Idem la concesión de la indemnización extraordinaria (50% de su sueldo) a siete oficiales que han invertido más de dos años en el tratamiento de las heridas que sufrieron en campaña, y por las cuales se les otorgó la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Idem la concesión de la indemnización extraordinaria (50% de su sueldo) a siete oficiales que han invertido más de dos años en el tratamiento de las heridas que sufrieron en campaña, y por las cuales se les otorgó la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Idem la concesión de la indemnización extraordinaria (50% de su sueldo) a siete oficiales que han invertido más de dos años en el tratamiento de las heridas que sufrieron en campaña, y por las cuales se les otorgó la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

NOTAS DEL DIA

El jefe del Gobierno recibió esta mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra al embajador de España en Cuba, conde de Agüera.

Esta noche asiste el presidente al banquete de los congresistas médicos.

El presidente de la Asamblea Consultiva visitó esta mañana al conde de Guadalhorca para tratar de los proyectos de su departamento, que serán sometidos a las secciones de aquel organismo.

Poco puede decirse de la sesión bursátil de hoy en donde el negocio es tan reducido que ni siquiera se opera en Bancos, y en moneda se cotizan sólo las libras a 28,30 con desventaja de 8 céntimos.

La Deuda reguladora queda a 71% con depreciación de cinco céntimos.

Los ferrocarriles y los Explosivos están ofrecidos y las Felgueras, firmes.

IMPRTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54-912

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGAÑO 10-TEL 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Espeíficos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR!



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

Las veinte curas del Abate BANO, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (náuseas, vómitos, acidez, pesades, etc.), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MAS QUE PLANTASI

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Betalmos y Marinos, Barcelon, Bonia San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 13; Valencia, Historiador Chabaz, 1; Bilbao, Higos, 20 (entrada por Esperero); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante Sagasta, 63.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -- Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

La bicicleta AUTOMOTO



ES, POR SU SOLIDA Y ESMERADA CONSTRUCCION, LA MEJOR DEL MUNDO

VENTAS A PLAZOS

LA MOTOCICLETA "AUTOMOTO", DE NUEVA Y BONITA CONSTRUCCION, CON TRES VELOCIDADES, ES LA PREFERIDA DE TODO "SPORTMANT" MOTORISTA

Venta: Sáinz de la Maza, Vergara, 1

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y a. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Arzobispado, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis